

# 揪出伸向彩票站的“黑手”

□ 河北法制报记者 鲍娜军  
通讯员 温彦文

老百姓居家过日子，户户谨慎，家家小心，就是怕贼惦记。这个贼，有时却是知人知面不知心的身边人。这不，石家庄市井陉矿区的许先生，就被这样的贼惦记上了，不但财物受了损失，还白瞎了自己一段信任的友情。2021年12月16日，石家庄市公安局井陉矿区分局微新派出所经缜密侦查，将涉嫌盗窃许先生彩票站财物的嫌疑人高生（化名）一举抓获，破获涉案价值近7000元的盗窃案。

## 彩票站老板雇“好朋友”看店

许先生是井陉矿区一家彩票站的老板。因为彩票站是专项经营，许先生平日里琐事较多，无暇管理，就于2021年3月找到与自己关系不错的高生，说出“都是好朋友，彼此信得过，请来帮忙负责看店”的想法。听闻许先生的意图，高生也寻思着彩票站本就没有多少进出的货物，既清闲又能挣些零花钱，当即答应下来。

随后，许先生放心地将彩票站交给高生管理，高生也就接手了彩票站的钱、票进出。

就这样，一直安安静静地经营到同年9月底。突然有一天，高生说自己不小心摔着了腰，要回家静



图为犯罪嫌疑人指认现场。

养，以后难以回来奔波，就辞职了。

遗憾失落中，许先生只能自己抽出时间去守店。

## 20张中奖彩票少了7张

日出日落间，许先生的彩票站在平淡的经营中有了起色。有顾客中奖，彩票站也引起越来越多人的关注，经营状况一下子好了起来。高兴之余，许先生遇到了自己以前想都没敢想的事。

2021年12月14日21时30分许，一位老顾客给许先生打电话，

购买了20张两种足球竞猜玩法彩票，许先生就把其分成两沓，用订书机订在一起。第二天早上7时许，许先生获悉这20张彩票中奖了，他11时赶到店里，突然发现少了7张中奖彩票和200元现金。事不宜迟，他赶紧报了案。

民警接到报案后，通过对案件的细致梳理和分析，竟然发现许先生原来雇佣的高生作案嫌疑很大。

12月16日，获悉高生在井陉县城出现，办案民警迅速出击，将

其抓获。

## 窃贼私配钥匙自己“保管”

经讯问，高生向警方供述了其实施盗窃的过程。

原来，现年30岁的高生，曾因盗窃被法院判处有期徒刑半年，后又因寻衅滋事被行政拘留过。2021年3月，其应聘观看彩票站，好不容易有了基本生活费，不料到9月底又因腰摔伤无法继续胜任，只能辞职回家。

没有收入来源，生活日渐拮据，高生想来想去，想起了自己在彩票站配的一把钥匙。当时因为疏忽，他丢失过彩票站的钥匙，后来就多配了一把。辞职后，他自己把这把钥匙“保管”起来。现在生活窘迫，天天进钱的彩票站，俨然成了高生眼里的“肥肉”。于是，高生将顾念朋友情谊的许先生忘得一干二净，向自己的朋友伸出了“黑手”。

12月15日凌晨5时许，高生鬼鬼祟祟来到彩票站，用自留的钥匙打开店门，并把屋内桌上的监控损坏，偷走了200元现金和7张中奖的彩票。随后，他到其它彩票站兑换了奖金5600多元。

办案民警经深挖，高生又供述，之前还曾三次盗窃过该店现金等物，价值1000余元。

目前，高生因涉嫌盗窃已被刑事拘留。

# 惯偷不思悔改 再次盗窃被抓

河北法制报讯（通讯员 王亚娟 记者 陈兆扬）2021年12月1日，河间市公安局破获一起入室盗窃案，抓获犯罪嫌疑人高某，并追回所盗钱物。可让民警想不到的是，在此之前，高某已有3次盗窃作案记录。

2021年11月25日下午，河间市公安局接到本市故仙镇受害人魏先生报警称，其家中部分财物被盗。接警后，刑警大队沙河桥刑警中队民警立即赶赴现场展开侦查工作。

魏先生告诉民警，案发当天上午，他有事外出，家中无人，下午回到家中后，发现原本摆放整齐的物品变得非常杂乱，有被人翻动过的痕迹。经查找，其发现自己在家里存放的1400元现金、香烟和其他一些零碎物品被盗。

民警一面走访调查附近村民，一面调取了案发地经审讯，高某交代，案发当日，他驱车路过受害人魏先生家时，发现魏先生家及邻居家中均无人，于是心生歹念，翻墙入室盗窃。经查，犯罪嫌疑人高某此前已有3次盗窃作案记录。

周边公共视频，发现当日上午9时许，有一名体型偏胖的男子通过魏先生房屋东侧的围墙攀爬入院。半个小时后，男子携带部分财物离开。

据此，民警认定该男子有作案嫌疑，于是循着嫌疑男子作案前后的路线进行追踪。经过大量工作，民警最终锁定了犯罪嫌疑人的身份信息和落脚点。

12月1日，办案民警迅速出击，在留古寺镇一网吧内将高某抓获，并在其租住的出租屋内起获了魏先生家中被盗财物。

经审讯，高某交代，案发当日，他有事外出，家中无人，下午回到家中后，发现原本摆放整齐的物品变得非常杂乱，有被人翻动过的痕迹。经查找，其发现自己在家里存放的1400元现金、香烟和其他一些零碎物品被盗。

2021年12月8日，高某被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

# 肃宁警方破获系列诈骗案 涉案金额300余万元

河北法制报讯（王博超）2021年12月24日14时许，肃宁县公安局刑警一中队接到辖区孙先生报警称，其被人以投资项目为由诈骗170万元。

案情重大！接报后，刑警一中队立即组织警力展开调查取证工作，并很快锁定该县男子孙某某有重大作案嫌疑，但此时的孙某某早已携款潜逃。民警兵分两路展开工作，一路围绕孙某某的行动轨迹全力展开摸排抓捕，另一路来到孙某某家中，积极做其家属思想工作，讲明法律政策，敦促

其早日投案自首。

在法律震慑和政策感召下，12月27日，犯罪嫌疑人孙某某主动到县公安局投案。孙某某交代：2021年6月份以来，由于手头拮据，好逸恶劳的他便萌生“快速致富”的邪念，于是打着投资某项目的幌子，诈骗受害人170万元，用于自己挥霍。经进一步审讯，孙某某还交代了以同样理由，诈骗其多名朋友160余万元的不法事实。

目前，犯罪嫌疑人孙某某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

# 南皮交警及时收缴一辆拼装报废车

按照上级公安交管部门关于加强逾期未审验、逾期未报废重点车辆隐患清零的工作要求，南皮县公安交警大队强化措施，实地走访，全面落实，切实推动“清零”工作的深入开展。近日，冯家口中队指导员竺宝峰带领民警深入隐患重点单位走访并落实重点车违法清零任务时，发现冯家口镇某建材店旁边树林内停放着一

辆未悬挂号牌的破旧货车。竺宝峰初步判断该车为报废车。通过与店主沟通并上网查询，该车确实属于无牌无证拼装报废车。

竺宝峰要求车主按照法律规定交车报废时，车主却拒绝报废。竺宝峰动之以情，晓之以理，使车主意识到销售、驾驶拼装车的危害性，立即同意交车报废。

霍群丽 刘勇

# 邢台信都：兄弟俩商场附近盗窃电动车被抓现行

近日，邢台市信都区公安分局特巡警大队便衣巡逻小组在邢台市某商城开展巡逻防控工作时，发现两名男子形迹可疑。巡逻队员紧跟两名

男子，发现二人对商场附近电动车实施盗窃后，迅速出击，当场将二人抓获，并查获多件作案工具。

经讯问，嫌疑人张某某二

人为亲兄弟，均有盗窃前科，二人对其盗窃电动车的事实供认不讳。目前，该案正在进一步调查处理中。

徐朝阳 周照田

# 包厢床里抓“老赖”

被执行人高某拒不履行给付顾某21.5万元借款的法定义务，阜平县人民法院执行局多次依法对其进行传唤，其不仅拒不到庭，还千方百计躲避执行。为此，该院将此案列为开展集中执行百日攻坚的重点案件，决定对高某采取拘留措施。

执行干警经调查得知，高某受雇给他人当司机，每两天回家一次，执行干警先后两次到其家中寻找，却均未找到人。高某家属每次都说其在外打工不在家，拒不告知具体下落。虽然两次拘留均未果，但执行干警并未就此放

弃，一直坚持不懈地寻找高某下落。

2021年12月22日凌晨5时多，阜平法院执行局得到高某已回到家的线索后，分管领导郑立平和执行局负责人王林带领十多名执行干警冒着严寒迅速奔赴高某家所在地。令人疑惑的是，执行干警敲门而入后，却没有发现高某在家，其妻子依然说高某在外打工不在家。执行干警仔细搜寻，在西边卧室的床头柜上发现了高某的行车本、车钥匙和手机等物，这说明高某很可能就在家隐藏着，或者即使匆忙外出躲避亦未走远。为此，执行干警兵分两路，一路迅速去屋外

追寻；一路继续在高某家中的卫生间、立柜、阳台等处反复搜寻，发现西边那间卧室的包厢床底板有塌陷迹象，打开包厢床一看，只见高某蜷缩其中。

执行干警对企图躲避执行的高某及其家属进行了严厉的教育训诫，并当即对高某采取了拘传措施。慑于法律威严，高某承认了自己躲避执行的错误，表示今后要积极配合法院履行执行义务，当日即筹措两万元偿付拖欠的借款，并就其余部分与申请人顾某达成了分期付款的和解协议。

图为执行干警将高某抓获。



# 公告

## 无证驾驶重型货车上路 司机被三河交警及时查处

三河市公安交警大队持续推进道路交通事故预防“减量控大”专项行动深入开展，确保道路交通安全、畅通。近日，该大队查获一起无证驾驶大货车严重交通违法行为。

2021年12月6日，燕郊迎宾北中队执勤民警在燕郊迎宾路与留山大街交口处对过往车辆进行例行检查时，发现一辆重型普通货车举动反常，遂进行拦查，发现货车司机张某的驾驶证为注销状态。目前，张某已受到罚款1500元、行政拘留15日并扣留机动车的处罚。

李建伟 谢娜